YTBEPXIATIO

)

ITp¥ pacTBOpEHTH B Boze 63 T CyHadns TpI/ISI BEIIENsAeTCS 5650 JIK TEIIOTE,
a [IpU pacTBOpeHuUH 63 I renraruapara cyibhura Hatpus nornomaercs 11715 Jix ren-
notel. Ompenenurte TEIUIOTY peaklyy IEApataudy 1 Monb 0e3BOAHOrO CynbhuTa
HaTpUs IO renTaruaparta CynbGhuTa HaTpUs. |

Pemienne
3anuineM TepMOXMMHUYECKUe ypaBHeHUs pacTBopenus NaSO;, Na;SO;-7H,0
¥ 00pa30BaHUs KPHUCTAIUIOTHIpATa U3 O€3BOJHOM CONU:

Na2803(m) —> N32303(p-p) + Q1 (l)
Na,SO; '7H20(TB) —> Na2S03(p-p) +7HO0+ Qs (2)
Nast3(TB) + 7 HzO —> NaQSO3'7H20(TB) 5 Q3 (3)

Bumno, uto Q; = Q1 — Qs

PaccunTaem Monpable 3Ha9eHUI Q1 ¥ Q2 At NaySOs(r5) B NaSOs- 7TH2O ).
v(Na;S03) =63 /126 =0,5 mons, Q; =5650/0,5= 11300 Tx/mone = 11,3 x/[>K/MOTB;
v(Na;SO;3: THaO ) = 63 / 252 = 0,25 mons, Q; =—11715/ 0,25 = —46860 Ix/Monb =
—46,86 xJ1x/MOIIE.
Q;=Q;—Q,=11,3 +46,86 = 58,16 k/I>x/MOIIE.
OTtBert: 58,16 xJ[)x/MOmIE.

3a pacyeT MOJBHEIX 3HaueHu# BenwauH Q; u Q,— no 2 6aa, utoro 4 Oamia
3a BeIBOJ cooTHoImeHus Q3 = Q; — Q2 — 4 Oamta
3a pacuet — 2 bamna

3ananne 2 (15 6annor)

Hexoropass cunpHas OIHOOCHOBHAS KuciloTa mMmeeT coctaB HOOs3, nmpuuem
18,76 mi ee 5% pacTBopa ¢ mroTHOCTHIO 1,10 /M comepxar 9,632+10%! nonoB.
1) CocTaBbTe (POpPMyITy KUCIOTHI X HA30BUTE E€.
2) U306pazute CTpyKTYPHYIO QOPMYITYy KUCIOTEI. SIBISETCS JIM €€ MOJIeKyJIa IUNIOCKO#?
Ha nmu Het, moueMy? O6ocHyiite. [Ipennoxute reomerpuyeckyro popmy 303 -HoHa.
3) IIpennonoxuTe OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIbHEIE CBOMCTBA KMCIOTH! U OITBEP-
IUTE UX yPaBHEHUSIMHM HE MEHee OBYX PeaKiHii.

Pemenue



Myyenors = 20,64 « 0,05=1,032 1

Tak Kak KMCIOTa CHIIbHAS, TO IIPH IUCCONMAMH U3 JTI000T0 KOIMYECTBA BEIECTBA
o0OpazyeTtcs B 2 paza OOJNbIIE HOHOB, TO3TOMY

Nionexyn xucnors: = 9,632+10%1 : 2 =4,816 « 10?!

Vimenorsr = 4,816 « 1021 /(6,02 +10%%) = 8 « 10~ momns

Miwcrors = 1,032 /0,008 = 129 r/mons

Haitnem srmeMeHT, 00pa3yIomuil KHCIIOTY:

M (3)=129—-(1 +48) =129 —49 = 80 r/mos, 3T0 Br

210 6pomHoBaTas kuciaora HBrOs.

Monekyna GpOMHOBaTOM KUCIOTH HEIUIOCKas, T.K. aTOM Opoma HaxOmuTcs B
sp>-rubpuamsans. C y4eToM TOro, 94To y aToMa GpoMa ocTaeTcs OfHa HeloAeIeHHas
napa 3JIeKTPOHOB, OpoMmar-uoH BrO;™ uMeeT GopMy TPUTOHATBEHOM MUPAMEIEL.

BpomMHOBaTast KMCIIOTA — CHITBHBIH OKHUCIHUTENE.

HBrO; + 5 HBr— 3 Br, + 3 H,O
6 HBrO; + 5 Hl — 3 Br, + 3 H,O + 5 HIO;
2HBrO; +3C— 2HBr+3 CO;

3a pacyeT MacCHl KACIOTEL — 2 banna

3a pacyeT KOJIM9IeCTBa KHCIOTHI — 3 Oauia

3a pacdeT MOIIPHOH MacChl KHCIOTE — 2 baa

3a onpenenenue GOPMYIIBL ¥ Ha3BaHUS KUCIOTH — 2 Oaiia

3a cTpyKTypHYI0 hopMmyiry — 1 6ann

3a aHalK3 IUIOCKOTO WM HEIUIOCKOTo CTpoeHus — 1 6ann

3a popmy anmoHa — 1 Gain

3a aHaJIU3 OKUCIUTENEHO-BOCCTAHOBUTENBHEIX CBOUCTB — 1 Gamn
3a npuMepsl peakuuit — 2 6ana

3aganue 3 (15 6annos)

IIpy HarpesaHuy OecuBETHOM aMMOHHMIHOM CONM A BBIIEIIECTCS OECIBETHBIA
ra3z B, He moxgnepxuBaromuii ropesue. [Ipu nmpomyckanuy raza B Hax MaraueM npu
600°C obpazyercs xenTo-3eneHoe BemecTso C, comepxamiee 72% Marsus 1mo Macce.
Bemectso C pearupyet ¢ pacTBOpOM ILeI04H ¢ BelaeneHueM rasa D. [Ipu B3aumonei-
CTBUHM raza D ¢ pacTBOpOM TMIIOXJIOPHUTA HATPHUS B NPUCYTCTBHU JXEIATHHA MOXKHO
BeIIENNTE BemecTBo E. IIpu B3aumoneiicteum BemectBa E ¢ cyasdarom Memu (1) B
IIETI0YHOH cpenie oOpasyercst KpacHBIH ocanok F, u Berensercs raz B. Onpenenure u
Ha30BHTE BCe BelllecTBa. Hanuimure ypaBHEHHSA BCEX PEaKITHii.

Permenue
NH,NO, — N,T + 2 H,0 (D

N, + Mg — Mg3N2 +3 HZT (2)
MgsNs + 6 H,O —> 3 Mg(OH), + 2 NH; T (3)



2 NHj; + NaClO — N,H, + NaCl + H,O 4)

NoH, + 2 CuSO4 + 4 NaOH —> N, + 2 Cu + 2 Na,S04 + 4 H,O (5)
A — autput ammonus NHiNO, D — ammuax NH;

B —azoTr N, E — runpazun NoHa

C — mutpun maraus Mg;N, F —wmens Cu

Crenaem nposepky nns BemectBa C: @(MgsN2) =324/ (324 +24+28)=72%

3a peakuuu 1, 2, 3 mo 1 6amny — utoro 3 Oamia

3a peakumu 4, 5 no 2 6amna — uroro 4 damra

3a Ha3BaHUs BemecTs 10 1 6any — utoro 6 H6autoB
3a IpOBEPKY MacCOBOM JOMU Maruus — 2 6auia

3aganue 4 (8 6a71710B)
IIpuBenuTe 10 2 ypaBHEHUSI peaKklUi, COOTBETCTBYIOIIMX KAXKIOH U3 CIIEAYIO-
X CXEM:

A) conbl —> comp2 + OKCHJ + MPOCTOE BELIECTBO
b) cons —> okcunl + oxcup? + nmpocToe BEIIECTBO
B) conpl + mpocToe BemecTBO —> CONb2 + OKCH
I") consl —> cons2 + npocToe BELIECTBO

Pemenmne
A) 4 KoCrO7 — 4 KoCrOs + 2 Cr0O3 +3 O,
2 KMnO; —> KoMnOy + MnQO; + O,

B) (NI‘L;)QCI‘QO',! —> CrnO3 +4 H,O+ N,
2 Cu(NO3), —> 2 CuO +4 NO, + O,

B) 5 KClO; + 6P —> 5 KCI1 + 3 P>0s
BaS0O;+4 C—> BaS +4 CO?

N 2KCIO; — 2KCl+ O
2 NaNO3; — 2 NaNO; + O,

3a xaxJi0e ypaBHeHue 1o 1 6amry — uroro 8 6annos

3ananue 5 (12 6asioB)

Cwmemanu 150 mn 0,4 M pacrBopa curunsHOM kucnotsl 1 100 M 0,1 M pac-
TBOpa ruapoxcuaa Harpua. Onpenenure pH nomyyerroro pacteopa. KoncranTa auc-
COLMAllMM CHHHIBHON KHCIOTHL coctasisteT 5-10710. Tlpumure, gro npu cMmemeHnn
00BEMEBI PaCTBOPOB CYMMHUPYIOTCH.

Pemenue



HCN + NaOH — NaCN + H,O
PaccumTaeM xonmyecTsa CUHMIBHON KUCIOTHI U IIEIOYH:

V(HCN) = 0,15 « 0,4 = 0,06 Monp — B U30BITKE
v(NaOH) =0,1 « 0,1 = 0,01 Mone — B HETOCTaTKe

v(NaCN) = 0,01 moms
V(HCN)uenpop = (0,06 — 0,01) = 0,05 mons

B nomy4yensom pacteope o6semom 0,15 + 0,1 = 0,25 11 comepxaTcs KUCIOTA K COJIb B
KOHILICHTPAIUIX
c(HCN) = 0,05/ 0,25 = 0,2 mons/1, c(NaCN) = 0,01 / 0,25 = 0,04 mons/n

Kanee = [H'] + [CNT]/ [HCN] = [H']([H']+ ¢(NaCN)) / (¢(HCN) —{H'])

HOCKOJIBK}’ CHHHJIbHAA KHCJIOTa OYEHb CJIa6a$I, MOXHO YIIPOCTUTH BBIPaXKCHHE OJIA
KOHCTaHTEI JUCCOITHAITIN:

Kuee = [H] + ¢(NaCN) / ¢(HCN) = [H*] « 0,04/ 0,2 = 0,2 « [H+] = 5+1071°

Orcrona nomyuaem [H] =2,5-10”° u pH=—g[H'] = 8,6
Ortser: 8,6

3a ypaBHeHHe peakiuy — 1 famr

3a aHanu3 U30BITKA U HejocTaTKa — 1 Oamn

3a pacdeT KOJIUYECTB CONH M HeNPOpearnpoBaBIlel KUCIOTE — 10 1 6amry — utoro 2
Oanna

3a pacueT KOHLEHTpalMi CONM H HempopearnpoBaBIeil KHUCIOTH — mo 1 Gamry —
uroro 2 banna

3a cocTaBlIeHHE alredpanuecKoro ypaBHeHus — 4 0ama

3a ero pemenue — 1 6amn

3a pacuetr pH — 1 6amn

3apanue 6 (12 6annoB)

Conepxanue yriepoja B CTPYKTYPHBIX u3oMepax X, Y u Z cocrasiseT 48,98%
[I0 Macce, conepxanue Bomopona — 2,72% 1o macce. KpoMe TOro 3TH coemuHEHUS
cozepiKar eile oauH aneMeHT. Ilpu cropanuu X, Y unu Z B Kucnopoze odpa3yroTcs
COEMHEHMs], KOTOPhIE IOJHOCTBHIO IIOIVIOIIAIOTCS PacTBOPOM THIPOKCHUIA HaTpPHUs.
IImoTHOCTE Mapos Bemects X, Y U Z (H.y.) cocTtaBnsgeT 6,56 r/1. YCTaHOBUTE CTPYK-
TypHBIE (QOPMYJIBI 3TUX TPEX H30MEPOB, ECITH H3BECTHO, YTO MOJIEKYJIa COeTUHEHHS X
HE MMEET QUIIOJILHOIO MOMEHTA, a JUIIONBHBEIM MOMEHT MOJEKYIHl Y OOolbIle, 9eM
MOJIEKYJIBI Z.

Pemenue
Brraucnum MonspHyio Maccy X, Y, Z M=6,56 + 22,4 = 147 r/mons
mc =147+ 0,4898 =72 r, v(C) =72/ 12 = 6 monB
my = 147 + 0,0272 =4 r/mons, v(H) =4 / 1 = 4 monb



mp=147-(72+4)=7lr

JIorMYHO MPEAIOIOKUTE, YTO 3TO D — 3TO aTOM XJIOpa, X B MOJEKylIax BCeX
HM30MEPOB COMIEPIKUTCS 10 2 aToMa XJtopa. [Ipu cropaHuy XJI0pOpraHiIeCcKHX BEIIeCTR
00pa3yroTCsT TONBKO JIETYYHE IPOIAYKTEI, KOTOPEIE TTOTHOCTHIO OYAYT IOTIIOIMATHCS
pacTBOpaMH IIEI0YEH, COITIACHO YCIOBHIO 3a/Ia4H.

Taxkum obpazom, dopmyna xaxmoro u3 BemectB C¢HsClo. 3TO m30Meps! au-
xnopbenzona: 1,2-, 1,3-, 1,4-muxmopOeH30IIHI.

JunonbHBIM MOMEHT MOJIEKYJIBI IIPEICTaBIIeT CO00H CyMMY BEKTOPOB TUTIONE-
HBIX MOMEHTOB OT[ENbHEIX cBs3el. HyneBoi JUIOIpHEEIA MOMEHT COOTBETCTBYET 1,4-
u3oMepy, T.e. X — 1,4-nmuxnopben3o.

JunonsHeiii MOMEHT 1,2-muxnopbensona 6onsme, yeM 1,3-nuxnopOensona, Tak
KaK yrojl MeXIy cBa3sMu Mensie. To ects, Y — 1,2-nuxnopbenzon, Z — 1,3-nuxnop-
OeH301II.

3a pacyer MOJSPHOM Maccel — 1 6aymt

3a IpenIooXe e Xiiopa — 2 damna

3a BBIBOJ MOJIEKYJLIpHOU hopmynel — 3 Gaa

3a cTpyKTypHBIEe GOpMYIE — 3 Oamia

3a aHaIM3 JUIIOIBHBIX MOMEHTOB U pacmuepoBky X, Y u Z — 3 bamia

3ananue 7 (14 6ans0B)

Coemgunenne CsHgO (BemectBo A) npu B3auMOACHCTBUY C SKBUMOJIIPHBIM KO-
JIMYECTBOM BOJOPOZa B IPUCYTCTBHH ILIATHHEI IIpeBpalnaercs B coenunenue B. Co-
enuHeHUs A U B pearupyror ¢ MeTaJUIMYecKHUM HaTpueM. BewecTBo B B peakuuu ¢
opomunom docdopa (III) obpazyer coequnenue C (CsHoBr). Bemectro C o6paboTanu
MargueM B 3¢upe ¥ NOIYYEeHHBIH pacTBOpP MarHuiopranudeckoro coemuuenus (D)
CMEIany ¢ BOIOH. B pe3ynprare MOIydmiin OpraHWYecKuit IpoaykT E, KOTOPEIH He
COIEPKUT METUNBHBIX rpynil. IIpeanoKuTe BO3MOXXHEIE CTPYKTYPHI Ui BelllecTBa A.
IlocTpoiite cTpykTypHBIe Qopmynsl coemunenuit B — E. Hazorure Bemecta A — E.
[IpuBenuTe ypaBHEHHS BCEX YIIOMSIHYTHIX PEaKIIUM.

Pemenue
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A — IMKIIONIEHTEH-2-0J1 WX IUKIONeHTeH-3-011, B — nuknonenranon, C — OpoMITHK-
JOIeHTaH, D — muKIoneHTUIMarnuiopomu, E — nukionenTas.

3a ypaBHeHus peakuwii 1, 2, 5, 6 mo 1 6amry — utoro 4 Ganna

3a ypaBHeHUS peakiui 3, 4 mo 2 6anna — uroro 4 6amia

3a pacmpPOBKY U Ha3BaHMs BADHAHTOB BelnecTsa A 1o 1 Gamry — uroro 2 Ganmna
3a pacmubpoBKy 4 HazBaHus BemmecTs B, C, D, E no 1 6aity — utoro 4 6amna

8 TecroBble 3axanus (14 6annoB)



1. U3 IPpEAJIOKCHHOTO IEPCHHA BBI66pPITC OBa COCIMHCHHMA, TEMIICpAaTypa ITIaBICHHAA
KOTOPEBIX HHXXE, 9EM YV TPEX OCTAJIBHEIX
a) C5H50H 6) HzSOA, B) SIO;_J 1‘) Aleg ,Z[) KOH

1 2

2. PacmionosxuTe BeIIecTBa B NOPAAKE YBEIMYCHIS CTEIICHH OKUCICHHS a30Ta:
a) a30THas KHCIIOTa
0) NoHy
B) okcun azota (II)
') HUTPUT KaJIus
1) okcup azota (I)

e) [Ag(NH;),]OH
| | | | | | }

3. 13 npeanoxeHHOT0 IIepeyHst BEIOEPUTE [Ba BELIECTBA, KOTOPEIE He 00pa3yIoT
KHCIIOPOACOAepKalui aHuoH cocTaBa X4
a) Ca 0) Fe B) S r)P o) F

1 2

4. VI3 TIpeIIO’KEHHOr0 EpeYHs BBIOSpUTE IBa BEIECTRA, [IPY TalOTeHUPOBaHNH (pa-
AUKAIIEHOM B CIIy4ae aJKaHOB MM KaTaIUTHYECKOM B CIIydae apeHOB) KOTOPEIX 00pa-
3yeTCs HECKOIBKO H30MEPHBIX NPOAYKTOR

a) M-KCHIIOMN 0) IMMeTHIIpOIaH B) 2,3-muMeTUI0yTaH
r) 2,2,3,3-TeTpaMeTWIOyTaH 1) 7-KCHIION
1 2

5. 13 IpeIojKeHHOro NepedHs BEIOEpUTe 1Ba BEIECTRBa, KOTOPEIE He OyIyT BoccTa-
HaBnuBaTh [Ag(NH;z),]OH B COOTBETCTBYIOIIMX YCIOBHUIX

a) STUIIMETaHO0AaT 0) MeTaHOBast KHCIIOTa B) METHJISTAHOAT
T') 3TaHOBas KHCJIOTa 1) METaHOAT HaTPUS
1 2

Pemenne



1. 2 bamna

1 2

a §]
2. 6 DannoB
| e 0
3. 2 banmna

1 2

a Pl
4.2 damna

1 2

a B
5. 2 6aiuta

1 2




